



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Средний Урал показал характер



Под руководством Евгения Куйвашева область продемонстрировала на выборах рекордную явку и поддержку Президента

Салман ГИНАЗОВ

Выборы-2024 Средний Урал завершил с рекордными для себя показателями. Явка составила 71,03%, за Владимира ПУТИНА проголосовали 82,10% пришедших на избирательные участки свердловчан. Эксперты отмечают: такой впечатляющий итог – во многом результат консолидации всех слоев общества, которую обеспечил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ. Это стало весомым вкладом в решение такой важной в масштабах всей страны задачи, как обеспечение легитимности президентской кампании и ее результата.

– Евгений Куйвашев обеспечил управляемость вверенной

ему территории и рост уровня социального оптимизма на Среднем Урале. В совокупности все это сложилось в результате, – отмечает глава экспертной технологической группы Политтехнолог.ру **Алексей Швайгерт**. Он указывает на высокий уровень популярности главы Свердловской области и доверия свердловчан к нему:

«Евгений Куйвашев не раз публично выступал в защиту жителей региона, вмешивался в сложные ситуации, активно смягчал протестные настроения, открыто говорил с людьми на самые серьезные темы».

Политолог **Александр Белоусов** убежден, что рекордный уровень явки свердловчан – совокупность ряда факторов.

«Во-первых, удобство трехдневного голосования и возможность использования ДЭГ. Во-вторых, стабильность в социально-политической ситуации,

которую обеспечил глава региона Евгений Куйвашев. И, в-третьих, что, наверное, самое важное сегодня, – это патриотическая мобилизация, которая коснулась и Среднего Урала... Эти три дня показали, что свердловчане так же, как и все россияне, сплотились во имя развития своей страны», – считает Александр Белоусов.

«Свердловская область – второй по численности населения регион России, если убрать за скобки Москву, Подмоскovie и Санкт-Петербург. И очевидно, что здесь «достучаться» до 3,3 млн избирателей сложнее, чем в субъектах с небольшой численностью населения. Поэтому явка на уровне 70% – отличный показатель для Среднего Урала», – говорит Алексей Швайгерт.

Показатель явки является индикатором общего уровня доверия граждан как власти, так и самой избирательной системе,

напоминает главный редактор «Областной газеты» **Александр Лакедемонский**.

«Нынешние цифры беспрецедентны. Конечно, граждане идут на выборы, потому что понимают: их голос важен – и сегодня, пожалуй, как никогда ранее. Особенно ценно с этой точки зрения, что удалось привлечь на выборы молодежь. И, конечно же, следует отметить профессиональную, четкую, уверенную работу Избирательной комиссии Свердловской области – несмотря на имевшие место попытки внести напряжение в процесс голосования», – подчеркивает Александр Лакедемонский.

Руководитель экспертного совета ЭИСИ **Глеб Кузнецов** обращает внимание, что Свердловская область по явке показала общероссийский тренд.

«Федеральные избирательные кампании всегда привле-

кают большее количество избирателей. А в условиях напряженного геополитического противостояния высокая явка – логичное явление. В тяжелый для страны период люди сплотились и проголосовали за сильнейшего, по их мнению, кандидата. Дополнительными факторами высокой явки стали трехдневное голосование и возможность использования ДЭГ, – убежден Глеб Кузнецов.

Формат дистанционного электронного голосования (ДЭГ) в Свердловской области выбрали почти 10% избирателей. Результаты по нему достигли максимально возможных – в выборах приняли участие 95% от подавших заявления. Курс на цифровое развитие на Среднем Урале реализуется под личным контролем Евгения Куйвашева, и электронное голосование – одно из прогрессивных новшеств.

